

# 澎湃新闻网 长三角投资发展论坛组委会 长三角经济社会研究会

---

## 第五届长三角慢生活旅游峰会 暨第三届长三角慢生活旅游目的地联盟峰会

### 邀请函

:

改革开放以来，长三角作为中国最强城市群，与“一带一路”、长江经济带交汇，是中国参与国际竞争的重要平台、经济社会发展的重要引擎，是长江经济带的引领发展区，是中国城镇化基础最好的地区之一。

2018 年全国实现国内生产总值为 900309 亿元，人均约 9619 美元。但看扩容后的长三角 26 城，2018 年实现 GDP 为 211479.24 亿元，就占全国的比重约 23.48%。长三角这片神奇的土地，以占全国 1% 土地面积、5.8% 的人口，创造了全国近 1/4 的 GDP。在国际上横向比较，和整个印度相当。

长三角地区在经济社会文化各领域发展领跑全国的同时，该地区现代旅游业也得到了迅猛发展，日益成为拉动地方经济的新兴朝阳产业，以及传播城市品牌影响力、美誉度的重要载体。

长三角素有中国旅游“金三角”之称。《长三角旅游发展报告（2018）》统计数据显示，长三角地区旅游总收入为 3.16 万亿元人民币，占全球 8.77%，同比增长 16.6%。长三角地区接待境内外游客总人数 23.47 亿人次，同比增长 11.98%。

经过多年的发展和积累，目前长三角地区 5A 级景区数量占全国比重超过五分之一，星级饭店占全国比重超过 16%；轨道交通互通互联、旅游业态丰富多样，为长三角旅游业的整体发展打下了坚实的基础。

自 2012 年至 2018 年，长三角投资发展论坛组委会联合相关媒体和机构已主办了四届以“慢生活”为主题的旅游峰会。峰会邀请相关官员、专家学者和长三角各地旅游目的地的代表，围绕“慢生活旅游”的内涵和外延、“慢生活旅游”体系打造、旅游特色小镇建设、全域旅游开发等相关话题共同深入探讨，并推选出了一批长三角最佳慢生活旅游名城、古镇、度假区、最美乡村及特色小镇等，在推进长三角慢生活旅游产业健康发展方面发挥了积极作用。

长三角各地既有良好的旅游产业基础，又拥有旅游消费愿望强烈、旅游消费实力强劲的旅游消费群体。目前，长三角各地争相推进地方旅游发展，努力做大做强做优旅游产业体系，但如何避免旅游发展“千城一面”的同质化，使当地的旅游业彰显出独特的个性，为旅游消费者提供“别样的生活”体验，从而使自己的城市、景区或景点成为游客心目中魅力独具的“网红”，值得我们认真探讨和思考。

鉴于此，澎湃新闻、长三角投资发展论坛组委会与长三角经济社会研究会，拟定于 2019 年 10 月联合举办第五届长三角慢生活旅游峰会暨第三届长三角慢生活旅游目的地联盟峰会，同期开展“长三角最具网红特质旅游目的地”系列评选活动。

本届峰会将在既往的“旅游，让生活更美好”的大主题下，以“旅游，不一样的生活体验”为核心议题，围绕如何发掘利用本土自然与文化资源的特色和优势，打造和构筑差异化、个性化的旅游产业体系和“慢生活”体验系统，从而让游客在“别样的生活场景设置”中获得旅游的独特体验和享受，并使自己的城市、景区或景点成为游客心目中魅力独具的“网红”等问题，进行深入探讨交流，引导和促进长三角旅游业的健康发展。

第五届长三角慢生活旅游峰会暨第三届长三角慢生活旅游目的地

联盟峰会，及同期开展的“长三角最具网红特质旅游目的地”系列评选活动，组委会职能由长三角投资发展论坛组委会行使。根据活动组委会安排，与各地的联络工作由澎湃新闻长三角新闻中心承担。

在此，特诚邀贵单位出席由澎湃新闻、长三角投资发展论坛组委会与长三角经济社会研究会联合举办的第五届长三角慢生活旅游峰会暨第三届长三角慢生活旅游目的地联盟峰会，加强信息交流分享、经验借鉴学习、营销合作联动，有效推动长三角地区旅游业的包容共赢和可持续发展。

诚挚邀请，敬候回复！



第五届长三角慢生活旅游峰会  
暨第三届长三角慢生活旅游目的地联盟峰会组委会  
地址：上海市延安中路 839 号澎湃新闻内  
组委会官方网站：[www.csjcs.com](http://www.csjcs.com)  
组委会联系人：殷祝平 13382345076，陈颖 18106583022